

PM2.5平均浓度控制在73微克/立方米

打好“治气”仗 蓝天白云常相伴

晚报讯（记者 张琛）2月28日，记者从全市环境保护工作会议上获悉，我市要打好“治气”这场硬仗，持续改善环境空气质量。让百姓经常看到蓝天白云、呼吸到新鲜空气、少一些“霾怨”，是大气污染防治工作努力的方向。会议要求要确保全市PM2.5平均浓度控制在73微克/立方米，空气质量优良天数比例提高3个百分点以上。住建部门要严格落实扬尘防

治，对达不到要求的施工工地一律停工整治，进出工地车辆要覆盖冲洗，严禁带土带泥上路。交通、城管等部门要提高城乡道路机械化清扫率，加大洒水频次，城区主干道每周至少清洗一次、每天洒水不少于三次，国省道重点路段每天洒水不少于一次。住建等部门要结合国家生态园林城市创建，实施好公园、小区和单位庭院等绿化工程，推进城市林荫路、林荫停车场建

设，及时拾遗补缺、见缝插绿，实现裸露土地治理率90%以上。煤炭、环保等部门要大力实施减煤换炉，深度治理民用散煤，住建部门要推进农村供热试点，扩大天然气使用覆盖面。城管部门要集中开展餐饮油烟污染整治活动，城区所有餐饮单位必须进店经营，大灶、烤炉必须安装油烟净化装置，未安装的一律不准经营。环保部门要对重点废气排放企业实施脱硫脱硝除尘

深度治理，对逾期未完成治理任务、设备运转不正常、长期超标排放、违法违规生产的企业，坚决进行停业整顿、严处重罚。同时，狠抓“小散污”企业清理。

聚焦三夏、三秋，加大秸秆禁烧力度，严格落实全年禁烧措施，同步抓好垃圾和落叶禁烧工作。聚焦重污染天气时段，加强环保、气象联合会商，完善预报预警机制、应急防控措施，准确启动相应层

级，特别要落实好水泥、砖瓦错峰生产，以及焦化、电力等重点行业的限产停产要求，及时有效应对重污染天气。

枣庄知道

上学、干家务、忙农活、照顾爷爷奶奶 9岁小缘缘独自扛起生活重担

梁缘缘，就读于市中区孟庄镇峨山口小学。每天除了上学，还要干家务、忙农活、照顾爷爷奶奶，一个9岁的小女孩，支撑起了全部家庭生活的重任。

刚出生一个月，小缘缘的父亲就去世了，后来母亲也改嫁了，留下她和年迈的爷爷奶奶相依为命。五年前，80多岁的奶奶身患股骨头坏死，行动不便，近乎残疾。面对一连串的家庭不幸，这个4岁的小女孩选择了坚韧，她用自己瘦弱稚嫩的肩膀，支撑起了一个几乎破碎的家。在家里，她是孝顺的孙女，

烧火、炒菜、洗碗、扫地、洗衣服、给行动不便的奶奶擦洗，吃饭时无论多饿，总是等爷爷、奶奶一起吃，然后还要收拾碗筷、擦桌子。冬天，她坚持给奶奶用热水烫脚、按摩，奶奶行动不方便，她就是奶奶形影不离的“小拐杖”。

艰苦的生活不但没有影响她的学习，反而使小缘缘比同龄的孩子更懂事。在学校，她品学兼优，成绩一直名列前茅，还多次获评优秀学生干部。她就像春天的花朵，经历风吹雨打，却绽放得更加美丽。（枣宣）



十佳人物 “感动枣庄”

普通盐两三元钱 中高档盐五六元钱 “盐改”俩月 多种食盐任你选

晚报讯（记者 苏羽 摄影报道）深井精纯盐（未加碘）和精制海盐（加碘），分别产自泰安和潍坊，每包2.5元；海藻盐、海花盐、澳洲湖盐等中高档食盐，每包五六块钱。“盐改”两个月之后，2月28日，市中区振兴路上一家超市导购人员介绍，相比全面放开食盐价格前，该超市货架上的食盐品种和品牌明显增多，市民选择的余地也更大了。

解放路一家超市的货架上有4种食盐，本地品牌和外地品牌都有，每包3元左右。“现在人们生活条件好了，健康意识也提高了，选择食盐的时候都非常谨慎。”该超市一位导购人员表示。“现在食盐的种类咋这么

多？”在振兴路某超市食盐销售区，家住立新小区的范女士犹豫着不知如何选择，“以前买盐就是买那种350克的海藻碘盐，两块钱一袋。现在种类多了，反倒不知道选哪一种了。”海藻盐便宜一些，每包价格2.5元左右，再好一点的盐价格在6元左右。

同样在该处货架前选购食盐的市民秦女士说，“食盐就是调味品，就算买贵点的，一年下来也花不了多少钱。”

采访中，记者发现，市场上食盐品种很丰富，常见的是井盐，稍贵一些的是竹盐，还有从国外进口的高档食用盐，而枸杞碘盐等属于功能性食盐。多位导购人员表示，普通食盐价格和盐

改前相比没有太大的变化，2元一袋500克装的井盐、3元一袋250克装的海盐等仍是主打产品。“现在一般做菜都少盐少油的，一年下来也吃不了多少盐。这么多种盐，我打算每种都尝试一下。”正在解放路一家超市选购食盐的市民张女士说。

“放开了价格，放宽了经营，我们的监管任务更重了。”市盐务管理部門负责人介绍，任何未取得食盐定点生产许可证、食盐批发许可证的单位、个人，从事食盐生产、批发业务的均属于无证违法经营。对非法生产、经营食盐行为，监管部门将依法给予从严从重处罚。

山亭“抱犊文艺奖”评选揭晓

晚报讯（记者 宋旭）昨日，首届山亭区“抱犊文艺奖”评选活动在枣庄日报社举行。评委会经过层层把关筛选和初评环节，最终有27篇单篇文学作品、4本文艺类图书、4本社科类图书、6幅书法类作品、3幅摄影类作品、4首歌曲类作品、3项戏剧类作品等进入终评环节。

本次参评门类分为文艺类图书、单篇文学作品、电影电视剧、戏

剧、广播剧、歌曲、书法、美术、摄影、舞蹈、民间文艺、工艺美术和艺术设计、曲艺杂技、文艺评论等共计14个门类。在现场收听观看了影视歌曲类作品和文学类作品后，评委专家们各抒己见、热烈讨论，按照公开公正、平等竞争、宁缺毋滥的原则，采取无记名投票表决方式，按得票顺序确定了本届“抱犊文艺奖”文学创作奖、艺术作品奖获奖作品及等次。

长途汽车票实名制昨日开始 暂采用手工登记方式记录实名信息

晚报讯（记者 王正）昨日起，我市省际、市际客运班线开始实施客票实名售票和实名查验。枣庄客运中心售票窗口前，都贴有红色的实名制购票提醒标志。下午2:30，一位去往临沂的市民前来购票，主动出示身份证件后，售票员让他在一个本子上进行登记，才将票递给他。该售票员表示，现在系统还没有升级，暂时只能采用手工登记的方式，记录旅客实名信息。

在候车大厅等车的市民不多，且以中长途为主，大多都是去往山亭、滕州、薛城等附近城区，也有一些去济南、临沂的乘客。候车大厅大屏幕上，也有实名制购票的提示信息。该站相关负责人表示：“我们的系统暂时

没有升级，购票时还不能刷身份证。大约一周后，系统才能升级。”

对于省际、市际客运班线开始实施客票实名售票和实名查验，前往济南的市民张先生表示不清楚，但一般出门都会随身携带身份证件，所以，对他的影响不大。前往临沂的市民王先生说：“汽车票实名制我很赞成，这样感觉更安全些。希望车站能尽快实现刷身份证功能，毕竟填写登记信息挺麻烦的。”

生活那点事

枣庄老字号有了认定管理办法 品牌要创立于1985年以前，传承独特的产品、技艺或服务才行

晚报讯（记者 王龙飞）日前，市商务部门透露，我市“枣庄老字号”认定有了管理办法（试行）。今后参评“中华老字号”和“山东老字号”，只在“枣庄老字号”中推荐。

按照规定，“枣庄老字号”的认定条件为拥有商标所有权或使用权；品牌创立于1985年（含）以前（具有枣庄地域代表性、影响力的品牌可适当放宽）；传承独特的产品、技艺或服务；有传承中华民族优秀传统的企业文化；具有中华民族特色和鲜明的地域文化特征，具有历史价值和文化价值；具有良好信誉，得到广泛

的社会认同和赞誉；国内资本及港澳台地区资本相对控股，经营状况良好，且具有较强的可持续发展能力。

具备“枣庄老字号”认定条件的单位，向所在地区（市）级商务主管部门申报，并由区（市）商务主管部门审核后报枣庄老字号办认定。“枣庄老字号”所在单位出现严重的违法违规、失信行为，或未按规定提交年度经营情况报告的，经枣庄老字号办核定后责令其整改。6个月内未见明显效果的，可暂停或取消相应的“枣庄老字号”称号，并予以公示。

今年第二批“酒司机”曝光

晚报讯（记者 王龙飞）1日，市交警部门曝光今年第二批“酒司机”名单，名单共60人，其中包括两位摩托车驾驶员和一位教练汽车驾驶员。

从名单来看，市中区被查处的酒驾行为最多，达到了20起左右，

除一人酒驾和无证合并处罚外，其余全被处以驾驶证扣12分和1000元的罚款。其中，2月16日，在山亭区邾国路与抱犊崮路交叉口南，发现一名教练车涉嫌酒后驾驶，被处以驾驶证扣12分和1000元的罚款，及暂扣驾驶证6个月的处罚。

